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1. Cena inostrane valute izražena u domaćoj valuti (npr 80 DIN za evro) naziva se 

     A. nominalnim deviznim kursom 

     B. realnim deviznim kursom 

     C. paritetom kupovne moći

     D. konstantnom kamatnom stopom 

2. Ako nominalni devizni kurs japanskog jena prema dolaru iznosi 150 jena za dolar, i ako Big Mac košta $2 u SAD i 300 jena u Japanu, onda realni kurs američkog prema japanskom Big Mac-u ima vrednost

     A. 1

     B. 2

     C. 150

     D. 300

3. Ako realni devizni kurs pada (depresira) 

A. neto izvoz raste

B. neto izvoz pada 

C. izvoz i uvoz rastu u istoj proporciji 

D. izvoz i uvoz padaju u istoj proporciji 

4. Ako SAD ima inflaciju od 10%, a Velika Britanija 12%, a dolar apresira 3% u odnosu na funtu, onda realna apresijacija dolara u odnosu na funtu iznosi 

     A. 1%

     B. 13%

     C. 15%

     D. 25%

5. Zakon jedne cene, primenjen na međunarodno tržište, naziva se 

A. arbitražom 

B. nominalnim deviznim kursom

C. realnim deviznim kursom 

D. D.paritetom kupovne moći

6. Pretpostavimo da  bicikl košta $300 u SAD i 150 funti u Velikoj Britaniji. Koliki bi trebalo da bude nominalni kurs dolara bi se održao paritet kupovne moći?

A.  0.5        

B.   1          

C.  2         

D.  2.5

Odgovor: A.  Da bi se očuvao paritet kupovne moći, trebalo bi da jedan američki bicikl vredi koliko i jedan britanski. U funtama, bicikl u SAD kosta 300 x nominalni devizni kurs. Ako je nominalni kurs 0.5, bicikl u SAD kosta 150 funti, dakle isto koliko i britanski.
7. Ako imamo sledeće podatke: domaća inflacija   5%, inostrana inflacija 6%, promena nominalnog kursa 3%,  kako će se kretati realni kurs:

A. 2%        B.   3%   
C.  5%  
D. 8%
8. Imamo podatke

  Potrošnja inostrane robe i usluga              
100
  Potrošnja domaće robe i usluga                
900
  Investicije inostrane  

           
20

  Investicije domaće robe i usluga         
180

  Javne nabavke inostrane robe i usluga       
0

  Javne nabavke domaće robe i usluga       
500

  Izvoz

                                                100

Koliki je neto izvoz?

        A. -20        B. 0        C. 120        D. 1.580

9. Ako je neto izvoz pozitivan, šta je netačno?

     A. Domaći output veći je od domaće štednje

     B. Domaća štednja veća je od investicija

     C. Neto inostrane investicije su pozitivne

     D. Trgovinski bilans je u deficitu
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10. Model je 

Ako imamo model 

Y=C+I+G+NX,    NX=Y-(C+I+G)

S  =Y-C-G = (Y-T-C)+ (T-G) =  I+NX

nacionalna 

privatna 
     javna 


štednja                    

štednja         štednja

dakle, ako je  S-I                                =NX (neto izvoz, saldo t.b)
           

neto odliv kapitala

      
(neto inostrane investicije)

Ako su neto inostrane investicije pozitivne, onda  
     A. S - I je negativno

     B. privatna štednja premašuje privatnu potrošnju

     C. NX je pozitivno

     D. javni rashodi premašuju javne investicije

